



दैनिक

लोकक्रांतीचा आरंभ

लोकआरंभ

प्रतिनिधी नेमणे आहे.

बीड आवेजोगाई गेवराई
वडवणी केज परळी पाटोदा
शिखर कासार धारूर आष्टी
माजलगाव इच्छुकाने संपर्क
साधावा
९४०३६ ४१४८२
राहुल मारोतीराव वाईकर

dainiklokaarambh@gmail.com

LOK AARAMBH

कार्यकारी संपादक गोकुळ इंगोले

संपादक: राहुल मारोतीराव वाईकर

बीड/महाराष्ट्र वर्ष २ रे

शुक्रवार १ नोव्हेंबर २०२४

अंक ३२६ • पाने ४

RNI/MAHMAR/2022/84215

किंमत २ रु

मनोज जरांगे पाटील यांनी आता जातीय समीकरण केलं फिट, M फॅक्टर काय?

मनोज जरांगे पाटील म्हणाले की, एका जातीवर कोणीही जिकृत नाही, मराठा असो वा कुणीही. राजकारण सोपे नाही. राजकीय प्रवासासाठी सगळ्या जातीधर्मांशिवाय पर्याय नाही. फूट पाडायचा प्रयत्न होता, शेवटच्या टप्प्यात आम्ही एकत्र आलो. आरक्षण देत नाही. मराठा नको, केवळ मराठा मतदानापुरता हवाय. कारखाने, शाळा सगळे या लोकांचे आहेत. नेता नको, पक्ष नको, आम्ही कुणाला मोठे करणार नाही. असं ही जरांगे म्हणाले.



जरांगेनी केलं होतं. आता कोणाचा अर्ज ठेवायचा आणि कोणाचे अर्ज काढायचे हे मराठा, मुस्लीम आणि दलित समीकरणावरून ठरवलं जाणार असून 3 तारखेला घोषणा होणार आहे. जरांगेचा अधिक जोर हा मराठावाड्यात आहे आणि मराठावाड्यात 48 विधानसभेच्या जागा आहेत. स्वाभाविक आहे, जरांगेच्या निशाण्यावर भाजपचे उमेदवार मोठ्या प्रमाणात असतील. तसा डाव राखून ठेवल्याचंही जरांगे सांगत आहेत. मराठा आरक्षणाचा मुद्दा असला तरी, एकट्या मराठांच्या जोरावर सत्ताधाऱ्यांना पराभूत करता येत नाही, हे जरांगेना चांगलं माहिती होतं. आणि जरांगे फक्त मराठाच नाही तर मुस्लीम आरक्षणाचीही मागणी करत आहेत. त्यातूनच मराठा, मुस्लीम आणि दलित कॉम्बिनेशन जरांगेनी तयार केलंय. अर्थात या M आणि D फॅक्टरचा परिणाम 23 नोव्हेंबरला दिसेल.

मनोज जरांगे पाटील यांनी आता जातीय समीकरण फिट केलंय. मराठा, मुस्लीम आणि दलित या

समीकरणातून आता सत्ताधाऱ्यांना पाडून जिकणार, असं जरांगेनी म्हटलंय. अंतरवाली सराटीत

मुस्लीम आणि बौद्ध धर्मगुरूंसोबत जरांगेची बैठक झाली आणि या बैठकीत मराठा, मुस्लीम आणि दलित असं समीकरण सेट करण्यात आलं. एक एका मतदारसंघात 4-5 अर्ज भरण्याचं आवाहन आधीच

उमेदवारी माघार घेण्यासाठी स्वतः अर्ज सादर करा - गौरव इंगोले

बीड दि. 31 : माजलगाव विधानसभा मतदारसंघासाठी नामनिर्दिष्ट उमेदवारांनी उमेदवारी माघार घेण्यासाठी विहित नमुन्यातील अर्ज दिनांक ३१ ऑक्टोबर रोजी निवडणूक निर्णय अधिकारी यांचे कार्यालय, तहसील कार्यालय, माजलगाव येथे सकाळी ९.४५ ते ५.४५ वाजता व दिनांक

०४ नोव्हेंबर २०२४ रोजी दुपारी तीन वाजेपर्यंत स्वतः हजर होऊन सादर करावेत. दिनांक ०१ नोव्हेंबर २०२४ ते ०३ नोव्हेंबर २०२४ या तिन्ही दिवशी शासकीय सुटी असल्याने कार्यालयास उमेदवारी माघार घेण्यासाठी विहित नमुन्यातील अर्ज सादर करता येणार नाही. तसेच दिनांक ०४ नोव्हेंबर

२०२४ रोजी दुपारी ३ वाजेनंतर चिन्ह वाटप करण्याची सुरुवात होईल, चिन्ह वाटपाची प्रक्रिया भारत निवडणूक आयोगाच्या निर्देशानुसारच चिन्ह वाटप करण्यात येईल याची नोंद घ्यावी. असे माजलगाव विधानसभा मतदार संघ निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा उपविभागीय अधिकारी गौरव इंगोले यांनी कळवले आहे.

निवडणूक निरीक्षक लालटनपुई व्हांगचाँग यांच्याकडून स्ट्राँग रूमची पाहणी

बीड दि. 31 गेवराईव माजलगाव विधानसभा मतदारसंघाच्या निवडणूक निरीक्षक (सर्वसाधारण) लालटनपुई व्हांगचाँग यांनी काल (ता. ३०) माजलगाव विधानसभा मतदार संघाच्या स्ट्राँग रूमची पाहणी केली. तर आज गेवराई येथील स्ट्राँग रूमची पाहणी केली.



त्याचबरोबर मिरकाळा, रामू नाईक तांडा आणि हरलाल तांडा येथील मतदान केंद्रांचीही पाहणी केली. त्यांच्यासमवेत गेवराई विधानसभा मतदार संघ सहायक निवडणूक निर्णय अधिकारी संदीप खोमणे, माजलगावचे सहायक

जिल्ह्यात मनाई आदेश लागू

दैनिक लोकआरंभ// बीड, दि. 31 - : जिल्ह्यात कायदा व सुव्यवस्था अबाधित राहावी यासाठी महाराष्ट्र पोलीस कायदा 37 (1) (3) अन्वये मनाई आदेश जारी करण्यात आले असल्याचे अपर जिल्हादंडाधिकारी शिवकुमार स्वामी यांनी प्रसिद्धीस दिलेल्या पत्रकात म्हटले आहे. दिनांक 31 ऑक्टोबर 2024 रोजीचे 00.01 वाजेपासून ते

14 नोव्हेंबर 2024 रोजीचे 24 वाजेपर्यंत आदेश लागू असतील. बीड जिल्ह्यात या कालावधीत महाराष्ट्र पोलीस कायदा 37 (1) (3) अन्वये मोर्चे, निदर्शने, आंदोलने, धरणे आंदोलने यासारख्या आंदोलनामध्ये पाच किंवा त्यापेक्षा अधिक व्यक्तींचा समावेश असलेल्या कोणत्याही जमावास परवानगी शिवाय एकात्र येण्यास निर्बंध राहिल. कोणताही मोर्चा, सभा,

मिरवणूक व तत्सम कोणतीही कृती करण्यासाठी त्या क्षेत्रातील सक्षम पोलीस अधिका-यांची पूर्वमान्यता घेणे आवश्यक राहिल. विशेषरित्या परवानगी दिलेल्या मिरवणूकीस लागू राहणार नाहीत. अशी कोणतीही मनाई राज्य शासनाच्या मंजूरीशिवाय 15 दिवसांपेक्षा जास्त मुदतीपर्यंत अंमलात राहणार नाही, असेही आदेशात नमूद आहे.

॥ दीपावली व पाडवा ॥

निमित्त सर्वांना स्नेहपूर्वक मंगलमय शुभेच्छा..!

शुभेच्छुक : बाळासाहेब गोरे, खुर्शीद आलम, पवन तांदळे, निलकंठ वडमारे

प्रो. आनंद लगड 9765333382

प्रो. अनिकेत जाधव 9284473998 7276335916

सर्व जनतेस दिपावलीच्या हार्दिक शुभेच्छा..!

त्रिमुर्ती

अॅल्युमिनियम अँड ग्लास हाऊस

अॅल्युमिनियम विंडोज, ऑफीस पार्टीशन, स्लाइडिंग डोअर, टफन इ. कामे केले जातात.

पंढरी नगरी, धानोरा रोड, बीड



वेद व हिंदू धर्मग्रंथाचे ज्ञानी!

स्वामी दयानंद सरस्वती हे एका युगपुरुषाचे नाव आहे. एकोणीसाव्या शतकातली ती एक महान व्यक्ती नव्हे, शक्ती होती. ते एक महान धर्मसुधारक व समाजसुधारक होते. अंधारात सापडलेल्या व दिशा हरवून बसलेल्या समाजाला व देशाला आधारा असतो तो केवळ समोरच्या क्षीतिजावर चमकणाऱ्या ध्रुवातऱ्याचा. स्वामी दयानंद सरस्वतींनी धर्मसुधारणेच्या कार्याची प्रेरणा बायो समाजाकडून घेतली होती. प्रारंभीच्या काळात त्यांच्या सहकार्यानेच धर्मप्रचाराचे व धर्मानुधारणेचे कार्य करित. तथापि पुढे त्यांनी आपला वेगळा संप्रदाय निर्माण करण्याचे ठरविले. त्यानुसार त्यांनी मुंबई येथे दि.१० एप्रिल १८७५ रोजी आर्य समाजाची स्थापना केली. श्री एन. के. कुमार जी. गुरुजींचा सदर ज्ञानवर्धक लेख... संपादक.

आर्य समाजाने धार्मिक व सामाजिक सुधारणांबरोबरच शैक्षणिक सुधारणा केल्या. वेदांचे शिक्षण घेणारा तरुण हा निर्भय, तेजस्वी आणि काळाचे आव्हान स्वीकारणारा केव्हा होईल? असे स्वामी दयानंदांना वाटत होते. उत्तर भारतात त्यांनी चालविलेले लोक्षण प्रसाद कार्य अतिशय महत्वपूर्ण ठरले. समाजाच्या सर्व घटकाना एका सूत्रामध्ये बांधण्याकरिता समान भाषा आवश्यक आहे, अशी त्यांची धारणा होती. हिंदी भाषेला राष्ट्रभाषेचे स्थान मिळावे, असे त्यांचे स्पष्ट मत होते. स्वामीजींनी ख्रिस्ती आणि मुसलमान धर्मात गेलेल्या लोकांचे शुद्धीकरण करून त्यांना हिंदू केले. महर्षी दयानंदांचा जन्म गुजरातमधील टंकारा या गावी दि.१२ फेब्रुवारी १८२४ रोजी झाला. त्यांचे मूळनाव मूळशंकर अंबाशंकर तिवारी होते. त्यांचे आई-वडील अदिच्य ब्राह्मण होते. समाजात त्यांना सन्मानाचे स्थान होते. घरची आर्थिक परिस्थिती चांगली होती. ग्रामप्यात ज्ञानाची परंपरा होती. मूळशंकर हा कुशाग्र बुद्धीचा संवेदनशील मुलगा होता. वयाच्या चौदाव्या वर्षी यजुर्वेद त्यांना पूर्ण कळू लागला. तीन प्रसंग असे घडले की त्यामुळे त्यांचे मन अस्वस्थ झाले. पहिला प्रसंग शिवरात्रीच्या दिवशी घडला. शिवमंदिरात त्रित, उपवास करत असता रात्रीच्या सामसूम झालेल्या क्षणी शिवपिंडीवर उंदीर चढला. त्याचा कुठलाच प्रतिकार पिंडीकडून होत नव्हता. वडिलांकडून भगवान शिवाबद्दल बरेच ऐकले होते, तसे होतांना दिसले नाही. दुसरे, बहिणीचा मृत्यू व तिसरा प्रसंग चुलत्याचा मृत्यू होय. या प्रसंगांनी खुप दुःख झाले. मलाही असेच मरण येईल का? मृत्यू काय आहे? तेही जाणणे आवश्यक वाटून मूलशंकरने एके दिवशी गृहत्याग केला व ते पुन्हा कधी घरी परतले नाही. लग्नाच्या बेडीतही अडकले नाही. एकदा शिवरात्री होती. वडील म्हणाले, "मूलशंकर, आज सर्वांनी उपवास करायचा. रात्रभर देवळात जागायचे आणि शंकराच्या पिंडीची पूजा करायची." हे ऐकून मूलशंकरने उपवास केला. दिवस संपला, रात्र झाली. मूलशंकर आणि वडील शंकराच्या देवळात गेले. त्यांनी पूजा केली, पिंडीवर फुले वाहिले. तोट्याच्या अक्षता वाहिल्या. रात्रीचे बारा वाजले. वडिलांना झोप येऊ लागली, पण मूलशंकर जागे राहिले. आपला उपवास निष्फळ होईल, या भीतीने ते

झोपले नाही. देवळातल्या विळांतून उंदीर बाहेर आले आणि शंकराच्या पिंडीभोवती फिरू लागले. ते पिंडीवरच्या अक्षता खाऊ लागले. हे दृश्य पाहून जी मूर्ती उंदरापासून स्वतःचे रक्षण करू शकत नाही, ती भक्तांचे संकटापासून रक्षण कशी काय करू शकेल? मूर्तीत काहीही सामर्थ्य नसते; तेव्हा मूर्तिपूजेलाही काही अर्थ नाही. अशा तऱ्हेचे विचार त्यांच्या मनात येऊ लागले. त्या वेळेपासून त्यांच्या मनात धर्माविषयी जिज्ञासा जागृत झाली. परमेश्वराचे शाश्वत स्वरूप व धर्माचा खरा अर्थ जाणून घेण्याची ओढ त्यांना लागली. इ.स १८५७च्या असफलतेपासून तर काँग्रेसच्या स्थापनेपर्यंत भारतीयांच्या हृदयामध्ये स्वातंत्र्यप्रेम जागृत ठेवण्याचे कार्य ज्या ज्या महापुरुषांनी केले, त्यापैकी स्वामी दयानंद हे एक होते. भारतात ब्रिटिशांना हाकलण्याकरिता सशस्त्रक्रांती हा एकमेव मार्ग आहे, अशी त्यांची पक्की खात्री होती. आर्यसमाज आणि गुरुकुल यांमध्ये राष्ट्रभक्ताना सशस्त्र क्रांतीकरिता प्रेरणा आणि प्रशिक्षण मिळत असे. स्वामी श्रद्धानंद, लाला लजपतराय आणि लाला हरदयाल आदी ब्रिटिशांना भारतातून हाकलण्याकरिता उघडपणे लढणारे नेते आर्यसमाजींचे होते. एकदा टंकारा नगरामध्ये कॉलराची साथ आली. त्या साधीमध्ये मूलशंकरची चौदा वर्षांची बहीण मरण पावली. या घटनेनंतर तीन वर्षांनी मूलशंकरच्या आवडत्या काकांचाही कॉलरामुळे मृत्यू झाला. मूलशंकरला याचा जबरदस्त धक्का बसला, जणू काही त्यांचे जीवन सर्वस्वच हरवले! कौटुंबिक बंधनाचा त्याग करावा, अशी मूलशंकरच्या मनात इच्छा निर्माण झाली. जीवन काय आहे? मृत्यू काय आहे? या प्रश्नांची उत्तरे सुयोग्य महात्म्याकडून समजवून घ्यावीत, असे त्यांना वाटत होते. या ध्येय प्राप्तीकरिता वयाच्या २१व्या वर्षीच त्यांनी घरदार सोडले. त्यांच्या घरातील वडीलधाऱ्या मंडळींनी त्यांच्या लग्नाचा चालविलेला विचार, हे त्यांच्या निर्णयास निमित्त झाले होते. भौतिक सुखाचा आनंद लुटण्यापेक्षा स्वतःची आध्यात्मिक उन्नती करून घेणे, त्यांना अधिक महत्त्वाचे वाटले. त्यासाठी घरादाराचा त्याग करून गुरुचा शोध घेत फिरण्याचा निर्णय त्यांनी घेतला. गृहत्याग केल्यानंतर मूलशंकर अहमदाबाद, बडौदा, हरिद्वार, काशी, कानपूर या ठिकाणी गुरुच्या शोधाधी जंगलातून व पहाडातूनसुद्धा प्रवास करीत राहिले, परंतु त्यांना योग्य त्याकाळचे प्रकांड पंडित आणि सन्यासी स्वामी पूर्णानंद यांची मूलशंकरशी भेट झाली. त्यांचे शिष्यत्व पत्करून मूलशंकरांनी सन्यास धर्माचा स्वीकार केला. सन्यास धर्माचा स्वीकार केल्यानंतर त्यांनी स्वामी दयानंद सरस्वती हे नाव धारण केले. पंधरा वर्षांपर्यंत सर्वत्र भ्रमंती केल्यावर स्वामी पूर्ण शर्मा नामक साधूच्या म्हणण्यानुसार स्वामी दयानंद मधुरस येऊन पोहोचले. त्या ठिकाणी त्यांनी स्वामी विरजानंद यांचे शिष्यत्व पत्करून त्यांच्याकडूनच वेद व इतर हिंदू धर्मग्रंथाचे ज्ञान घेतले. स्वामीजींना वेद सर्वश्रेष्ठ आणि पवित्र वाटत होते. मुख्य म्हणजे वेदांमध्ये मूर्तिपूजा नव्हती की उच्चनीच हा भाव नव्हता. वेदातील ज्ञान हे खरेखुरे ईश्वरीय ज्ञान आहे; पवित्र ज्ञान आहे. ते

भाजपचा महायुतीत मारुट प्लान, १४८ जागा घेऊनही १७ जागांवर धनुष्यबाण आणि घड्याळ चिन्हावर आपलेच उमेदवार



महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीत सत्ताधारी आणि विरोधी अशा सर्व पक्षांच्या तुलनेत भाजप सर्वाधिक जागांवर निवडणूक लढवत आहे.

महाराष्ट्रात विधानसभेच्या एकूण २८८ जागा आहेत. महायुतीत तीन मोठे घटक पक्षांसोबत काही लहान पक्षांचादेखील समावेश आहे. तर महाविकास आघाडीतही तसेच गणित आहे. असे असले तरी काँग्रेस आणि ठाकरे गटापेक्षा जास्त जागांवर भाजप निवडणूक लढवत आहेत. महायुतीत भाजपची बार्गेनिंग पावर जास्त असल्याने भाजप आपल्या १४८ उमेदवारांना कमळ चिन्हावर निवडून आणण्यासाठी प्रयत्न करत आहे. भाजपने १४८ जागांना अधिकृत पक्षाकडून उमेदवारी दिली आहे. भाजप पक्ष एवढ्यावरच थांबला नाही तर पक्षाच्या तब्बल १७ नेत्यांना मित्र पक्षांमध्ये प्रवेश करायला सांगत

त्यांना शिवसेनेच्या धनुष्यबाण आणि राष्ट्रवादीच्या घड्याळ चिन्हावर लढायला लावत आहे. आकडेवारीनुसार, महायुतीत भाजपने १४८, शिंदेच्या शिवसेनेने ८०, अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीने ५३, मित्रपक्षांनी ५ जागांवर उमेदवार जाहीर केले. आणि अस्पष्ट चित्र असलेल्या २ जागा असे एकूण २८८ जागांचे गणित आहे. तर ७ जागांवर महायुतीत मविआबरोबरच एकमेकांचेही उमेदवार उभे आहेत. मविआत काँग्रेसने १०३, ठाकरेच्या शिवसेनेने ८९, शरद पवारांच्या राष्ट्रवादीने ८७, मित्रांच्या मित्रपक्षांनी ६ जागा घोषित केल्या आहेत. ३ जागांवरचे चित्र स्पष्ट झालेले नाही.

परिचय पत्र

श्री पुरुषोत्तम रामकृष्ण हिंगणकर कालवाडी ता अकोट जी अकोला, ह मु चिखली पुणे श्रमसाफल्य हौसिंग सोसायटी फ्लॅट ४०३, बी. बी २३, सेक्टर न १७-१९ घरकुल चिखली पुणे ६२. शिक्षण :- (B A संस्कृत)

१) श्री काळेश्वर ग्राम संस्थे आसू सातारा श्री प्रकाशजी सकुंडे द्वारा स्वदेशी भारत पुरस्कार २०२१

२) झुंज दिव्यांग संस्था चिखली पुणे द्वारा, अपंग विवाह सोहळ्यात समाज सेवा सन्मान २०२१ तुमी देसाई सावित्री ब्रिगेड पुणे यांचे हस्ते स्वीकार.

३) इंद्रायणी साहित्य सेवारल पुरस्कार २०२१ पद्मभूषण श्री जयंत ओक मुंबई यांचे हस्ते

४) तेजभूषण बहुउद्देशीय संस्था तेजभूषण सन्मान २०२१ डॉ खं र माळवे वर्ल्ड पार्लमेंट सदस्य अमेरिका हस्ते साहित्य संमेलन प्रसंगी आळंदी दे येथे.

५) नक्षत्राच देण काव्य सन्मान २०२१ काव्य सन्मान

६) कोविड योद्धा कार्य सन्मान २०२० - २०२१ विश्व वारकरी सेना महाराष्ट्र राज्य

७) दैनिक राष्ट्र सद्ब्राद्री द्वारा, राष्ट्र निर्माण सन्मान २०२१

८) पर्यावरण व पर्यटन बहुउद्देशीय संस्थेद्वारा आयोजित राळेगण सिद्धी येथे पद्मभूषण समाज रत्न अन्ना हजारे यांचे हस्ते राष्ट्रीय पर्यावरण सन्मान पुरस्कार २०२२

९) काव्यमित्र संस्था पुणेचा राष्ट्रीय समाज भूषण पुरस्कार २०२२

१०) विश्वसंत नामदेव महाराज साहित्य रत्न पुरस्कार २०२३ (शब्दवेधी बाणाक्षरी साहित्य समूह पुणे द्वारा प्राप्त)

११) आंतरराष्ट्रीय साहित्य कवी पुरस्कार उत्क्रांती हायस्कूल जरुड जी. अमरावती २०२३.

१२) वारकरी साहित्य पुरस्कार २०२३ (वारकरी साहित्य परिषद महाराष्ट्र राज्य.)

१३) राजयुवा प्रतिष्ठान पुणेचा कवी संमेलनाचे प्रमुख अतिथी पद भूषविले आणि राजयुवा साहित्य सेवा पुरस्कार २०२४.

१४) कल्याण साहित्य संस्थेच्या कवी संमेलनाचे अध्यक्षपद भूषविले २०२४.

१५) समीक्षा सेवाभावी संस्था इंदापूरच्या कवी संमेलनाचे २०२४ चे अध्यक्ष पद भूषवले.

१६) अखिल भारतीय मराठी साहित्य परिषद पुणेचा संत गाडगे महाराज साहित्य गौरव पुरस्कार २०२४

१७) भावासुमन साहित्यकणा फौंडेशन च्या तीर्थ विठ्ठल यां पुस्तकाचे प्रकाशन श्री पुरुषोत्तम महाराज हिंगणकर यांचे हस्ते २०/१०/२०२४ रोजी झाले.

१८) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

सर्वात मोठे एक आत्म निर्झर लिखाण चालूच आहे त्यात सर्व काव्यांचे प्रकार वाचायला मिळतील. साहित्य, कला समाज सेवा, आणि पर्यावरण सेवा नदी संवर्धन स्वच्छता अभियान इत्यादी सर्व माझ्या अनेक समाज उपयोगी कार्यांचा आढावा घेऊन काव्य मित्र या संस्थेने पुणे माझी निवड करून राष्ट्रीय समाज भूषण बटन दाबून सर्वांच्या सुखदुःखात मदतीला धावून येणारे महाविकास आघाडीचे उमेदवार मोहनदादा जगताप यांना प्रचंड बहुमताने विजयी करा असे आवाहन केले. वा माजलगाव मतदारसंघातील शिवसैनिक मोहनदादा यांना निवडून आणण्यासाठी अहोरात्र मेहनत घेतील.. महाराष्ट्राचा वि ध ा न ब व न ा व र त ी

१९) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

सर्वात मोठे एक आत्म निर्झर लिखाण चालूच आहे त्यात सर्व काव्यांचे प्रकार वाचायला मिळतील. साहित्य, कला समाज सेवा, आणि पर्यावरण सेवा नदी संवर्धन स्वच्छता अभियान इत्यादी सर्व माझ्या अनेक समाज उपयोगी कार्यांचा आढावा घेऊन काव्य मित्र या संस्थेने पुणे माझी निवड करून राष्ट्रीय समाज भूषण बटन दाबून सर्वांच्या सुखदुःखात मदतीला धावून येणारे महाविकास आघाडीचे उमेदवार मोहनदादा जगताप यांना प्रचंड बहुमताने विजयी करा असे आवाहन केले.

२०) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

सर्वात मोठे एक आत्म निर्झर लिखाण चालूच आहे त्यात सर्व काव्यांचे प्रकार वाचायला मिळतील. साहित्य, कला समाज सेवा, आणि पर्यावरण सेवा नदी संवर्धन स्वच्छता अभियान इत्यादी सर्व माझ्या अनेक समाज उपयोगी कार्यांचा आढावा घेऊन काव्य मित्र या संस्थेने पुणे माझी निवड करून राष्ट्रीय समाज भूषण बटन दाबून सर्वांच्या सुखदुःखात मदतीला धावून येणारे महाविकास आघाडीचे उमेदवार मोहनदादा जगताप यांना प्रचंड बहुमताने विजयी करा असे आवाहन केले.

२१) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

सर्वात मोठे एक आत्म निर्झर लिखाण चालूच आहे त्यात सर्व काव्यांचे प्रकार वाचायला मिळतील. साहित्य, कला समाज सेवा, आणि पर्यावरण सेवा नदी संवर्धन स्वच्छता अभियान इत्यादी सर्व माझ्या अनेक समाज उपयोगी कार्यांचा आढावा घेऊन काव्य मित्र या संस्थेने पुणे माझी निवड करून राष्ट्रीय समाज भूषण बटन दाबून सर्वांच्या सुखदुःखात मदतीला धावून येणारे महाविकास आघाडीचे उमेदवार मोहनदादा जगताप यांना प्रचंड बहुमताने विजयी करा असे आवाहन केले.

२२) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

सर्वात मोठे एक आत्म निर्झर लिखाण चालूच आहे त्यात सर्व काव्यांचे प्रकार वाचायला मिळतील. साहित्य, कला समाज सेवा, आणि पर्यावरण सेवा नदी संवर्धन स्वच्छता अभियान इत्यादी सर्व माझ्या अनेक समाज उपयोगी कार्यांचा आढावा घेऊन काव्य मित्र या संस्थेने पुणे माझी निवड करून राष्ट्रीय समाज भूषण बटन दाबून सर्वांच्या सुखदुःखात मदतीला धावून येणारे महाविकास आघाडीचे उमेदवार मोहनदादा जगताप यांना प्रचंड बहुमताने विजयी करा असे आवाहन केले.

२३) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

सर्वात मोठे एक आत्म निर्झर लिखाण चालूच आहे त्यात सर्व काव्यांचे प्रकार वाचायला मिळतील. साहित्य, कला समाज सेवा, आणि पर्यावरण सेवा नदी संवर्धन स्वच्छता अभियान इत्यादी सर्व माझ्या अनेक समाज उपयोगी कार्यांचा आढावा घेऊन काव्य मित्र या संस्थेने पुणे माझी निवड करून राष्ट्रीय समाज भूषण बटन दाबून सर्वांच्या सुखदुःखात मदतीला धावून येणारे महाविकास आघाडीचे उमेदवार मोहनदादा जगताप यांना प्रचंड बहुमताने विजयी करा असे आवाहन केले.

२४) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

सर्वात मोठे एक आत्म निर्झर लिखाण चालूच आहे त्यात सर्व काव्यांचे प्रकार वाचायला मिळतील. साहित्य, कला समाज सेवा, आणि पर्यावरण सेवा नदी संवर्धन स्वच्छता अभियान इत्यादी सर्व माझ्या अनेक समाज उपयोगी कार्यांचा आढावा घेऊन काव्य मित्र या संस्थेने पुणे माझी निवड करून राष्ट्रीय समाज भूषण बटन दाबून सर्वांच्या सुखदुःखात मदतीला धावून येणारे महाविकास आघाडीचे उमेदवार मोहनदादा जगताप यांना प्रचंड बहुमताने विजयी करा असे आवाहन केले.

२५) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

२६) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

२७) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

२८) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

२९) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

३०) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

३१) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

३२) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

३३) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

३४) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

३५) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

३६) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

३७) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

३८) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

३९) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

४०) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

४१) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

४२) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

४३) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

४४) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

४५) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

४६) डॉक्टर मनीभाई पटेल माणव सेवा ट्रस्ट दिल्ली संचलित भारतरत्न सरदार वल्लभाई पटेल हिंदूरल पुरस्कार २०२४ तसे बरेच ऑनलाईन काव्य सन्मान वाट्याला आले आहेत. पुस्तकं प्रकाशित १) वासुदेव पासष्टी हिंदी संस्कृत मराठी काव्य (श्लोक - स्तवन, अभंग ओवीबद्ध)अश्या त्रिवेणी सांगातातील पुस्तकं आहे.

उपक्रम राबवून देश विदेशातील मराठी साहित्यिक घडविण्याचे कार्य ऑनलाईन अवरितपणे अव्याहत चालू आहे त्या बदल all सोशल मीडिया अप्रगण्य फेसबुक व्हाट्सअप, कुटुंब app, koo-app, शेअर चॅट, इंस्टाग्राम आदी माध्यमातून सर्वत्र पाहता कार्याचा आढावा आपणांस आ

ऐन दिवाळीत प्रकाश सोळंकेच्या गडाला मोहनराव जगतापांनी लावला सुरंग

छत्र बोरगाव, कोथरुळ येथील सोसायटी चेअरमन, माजी सरपंच, ग्रामपंचायत सदस्यांसह गावकऱ्यांचा गणेश रांजवण यांच्या पुढाकाराने जाहीर प्रवेश

माजलगाव : ऐन दिवाळी सणात माजलगाव विधानसभेचे वातावरण चांगलेच तापले आहे. उमेदवारीवरून सुरु झालेल्या काका पुतण्यातील वादातून कसेबसे आ.प्रकाश सोळंके सावरत असतानाच त्यांचे मुख्य विरोधक तुरारीचे उमेदवार मोहनराव जगतापा यांनी त्यांच्या एका एका गडास सुरंग लावण्यास सुरुवात केली आहे. आज बोरगाव कोथरुळ येथील सोसायटी चेअरमन सह ग्रामपंचायत सदस्यांनी मोहनराव जगतापा यांच्या नेतृत्वावर विश्वास ठेवत राष्ट्रवादी शरद पवार या पक्षात प्रवेश केला. छत्र बोरगाव, कोथरुळ येथील सोसायटी चेअरमन, ग्रामपंचायत सदस्यांसह गावकऱ्यांचा जाहीर प्रवेश गणेश रांजवण यांच्या पुढाकाराने आज मोहनराव जगतापा

यांच्या नेतृत्वावर विश्वास ठेवत पक्ष प्रवेश केला. छत्र बोरगाव सेवा सह. सोसायटी चेअरमन अरुणराव जाधव, मा. उपसरपंच परमेश्वर जाधव, भागवतराव जाधव, माजी सरपंच सुदामराव

कदम, लक्ष्मणराव जाधव, गणेश जाधव, प्रसाद जाधव, अक्षय जाधव, मोहन जाधव, सिद्धेश्वर जाधव, गणेश जाधव, गणेश बेद्रे, दादा तौर, कृष्णा जाधव, प्रकाश बेद्रे, अशोक घुंग्रासे, गोरख जाधव

तसेच कोथरुळ येथील ग्रामपंचायत सदस्य शत्रुघ्न कदम, गोविंदराव कदम, मुंजाभाऊ वाघे, वसंतराव कदम यांच्यासह अनेकांनी आज मोहनराव जगतापा यांच्या राष्ट्रवादी पक्षात प्रवेश केला.

यावेळी राष्ट्रवादचे पदाधिकारी विश्वंभर थावरे, श्रीहरी काळे, संतोष आबा यादव, श्रीकृष्ण सोळंके, कचरू तात्या खळगे, कमलाकर कदम, कल्याण जाधव, अब्बासभाई, प्रकाश चव्हाण, सरपंच भालचंद्र सोळंके, अंगद कटके, फिरोज इनामदार, ईश्वर होके, शरद यादव यांच्यासह अनेक कार्यकर्ते पदाधिकारी उपस्थित होते.



पवार कुटुंबीय दिवाळीला एकत्र दिसतील का? अजित दादा म्हणालेः.

दिवाळी म्हटलं की, बारामतीत पवार कुटुंबीय एकत्रित येण्याचा क्षण असतो. मात्र आधी लोकसभा आणि आता विधानसभेत पवार कुटुंबीयांत राजकीय कटुता निर्माण झालीय. त्यामुळे आता या दिवाळीत पवार कुटुंबीय एकत्रित येतील का? याकडे सर्वांचे लक्ष लागून आहे. अशातच अजित पवारांना याबाबत विचारलं असता आपल्याला दिसेलच, असं म्हणत त्यांनी स्पष्टपणे बोललं

टाळलं. तर सुप्रिया सुळे असं म्हणताच भाऊबीजबद्दल पत्रकार विचारतील हे हेरून अजित पवारांनी काढता पाय घेतला. पुरंदरमध्ये अजित पवारांनी उमेदवार दिल्याने शिवसेनेच्या विजय शिवतारेंनी टीका केली. याबाबत अजित पवार यांना प्रश्न विचारण्यात आला असता, मला महायुतीत एकोपा ठेवायचा आहे. त्यांच्यावर इतर नेते उत्तर देतील, असं अजित पवार म्हणाले. चिंचवडमधील तिडा

सोडविण्याच्या दृष्टीने अजित पवारांनी नाना काटे यांची भेट घेतली. मात्र काटे माधार घेणार का? यावर ही 4 तारखेला चित्र स्पष्ट होईल, असं अजित पवार म्हणाले. दुसरीकडे मावळ विधानसभेत सुनील शेळकेचा प्रचार करायला उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि भाजपचे इतर नेते येतील, असा दावाही अजित पवारांनी केला. मावळ पॅटर्न अडचणीचा ठरेल का? असं विचारलं असता, थोड्या

दिवसांत तोडगा निघेल, असा विश्वास ही त्यांनी व्यक्त केला. अजित पवार आणखी काय म्हणाले? "चिंचवडची जागा महायुतीत भाजपला गेली आहे. नाना काटे यांनी उमेदवारी अर्ज दाखल केलाय, म्हणून भेटायला आलो आहे. कार्यकर्त्यांच्या भावना तीव्र आहेत. मी सांगेल तोच निर्णय घ्यावा लागेल, असं मी त्यांना सांगितलं आहे. मावळमध्येही तिडा निर्माण झालाय.

आव्हान शिबिरासाठी सिद्धेश्वर महाविद्यालयाच्या रोहित पवार यांची निवड

संत गाडगेबाबा अमरावती विद्यापीठ अमरावती या ठिकाणी होणाऱ्या आव्हान राज्यस्तरीय आपत्कालीन व्यवस्थापन प्रशिक्षण शिबिरासाठी येथील श्री सिद्धेश्वर महाविद्यालयाच्या चि. रोहित राजेभाऊ पवार यांची डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठाच्या संघात निवड झाली आहे. सदरील शिबिर हे 07 नोव्हेंबर ते 16 नोव्हेंबर या दरम्यान अमरावती येथे होणार आहे. या निवडीचे डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठाच्या राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या संचालिका डॉ. सोनाली क्षीरसागर, संस्थेचे केंद्रीय अध्यक्ष डॉ. सुरेंद्र आलुरकर, केंद्रीय कार्यवाह डॉ. हेमंत वैद्य, मुख्य प्रशासकीय अधिकारी प्रा. चंद्रकांत मुळे, स्थानिक व्यवस्था मंडळाचे अध्यक्ष सुरेंद्र रेदासनी, कार्यवाह एंड विश्वास जोशी, महाविद्यालय विकास समितीचे अध्यक्ष अभय कोकड, केंद्रीय कार्यकारी सदस्य अमरनाथ खुर्पे, प्रकाश दुगड, महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. सुहास मोराळे, उपप्राचार्य डॉ. युवराज मुळे डॉ. गजानन होना, एनएसएस चे कार्यक्रमाधिकारी डॉ. विकास बोरगावकर डॉ. सुनील पाटील डॉ. ज्ञानेश्वर गवते, महाविद्यालयातील सर्व प्राध्यापक व कर्मचारी यांनी स्वागत करून चि. रोहित पवार चे अभिनंदन केले.

रवी राजा यांनी काँग्रेस सोडत भाजपमध्ये प्रवेश का केला? वर्षा गायकवाड यांनी नेमकं कारण सांगितलं

विधानसभा निवडणूक काळात मुंबईत बऱ्याच राजकीय घडामोडी घडत आहेत. माजी नगरसेवक, मुंबई महापालिकेत विरोधी पक्षनेते राहिलेले रवी राजा यांनी काँग्रेस पक्ष सोडला. आज सकाळी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या उपस्थितीत त्यांनी भाजपमध्ये प्रवेश केला. त्यांच्या पक्ष प्रवेशावर मुंबई काँग्रेसच्या अध्यक्षा, खासदार वर्षा गायकवाड यांनी टीव्ही 9 मराठीला प्रतिक्रिया दिली आहे. रवी राजा यांच्याशी आमच्या कुटुंबाचे चांगले संबंध आहेत. पण इतकी वर्ष काँग्रेसमध्ये राहून ते का गेले माहीत नाही. काँग्रेसने त्यांना सगळं काही दिलं. महापालिकेत विरोधी पक्षनेते पद दिलं. इतर महत्वाची पदे दिली. पण तरी देखील ते भाजपमध्ये गेले हे दुर्भाग्यपूर्ण आहे, असं वर्षा गायकवाड म्हणाल्या आहेत.



श्री सिद्धेश्वर महाविद्यालयात राष्ट्रीय एकता दिन साजरा

स्वतंत्र भारताचे पहिले गृहमंत्री व उपपंतप्रधान वल्लभभाई पटेल यांची जयंती राष्ट्रीय एकता दिन म्हणून सिद्धेश्वर महाविद्यालयात उत्साहाने साजरा करण्यात आला. याप्रसंगी प्रमुख अतिथी डॉ. सुनील पाटील यांनी सरदार पटेल यांच्या जीवनावर प्रकाश टाकला आपल्या मार्गदर्शनपर भाषणात ते म्हणाले की

वल्लभभाई पटेल यांनी देशाच्या स्वातंत्र्य लढ्यासाठी व स्वातंत्र्यप्राप्तीनंतर भारताच्या राजकीय एकसंधीकरणात मोठे योगदान दिले. मुत्सद्देगिरी व वेळ पडल्यास सैन्यबळ वापरून सरदार पटेलानी संस्थाने भारतात विलीन केली आणि म्हणूनच ते भारताचे लोहपुरुष म्हणून ओळखले जातात असे



गौरवोद्गार कार्यक्रमाचे अध्यक्ष उपप्राचार्य डॉ. युवराज मुळ्ये होते.

यांनी काढले. यानंतर डॉ. युवराज मुळ्ये यांनी राष्ट्रीय एकता दिवसाची शपथ दिली. याप्रसंगी एनएसएसचे सर्व स्वयंसेवक, कार्यक्रमाधिकारी, प्राध्यापक, शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते.

बीड विधानसभेची जागा मला कसल्याही परिस्थितीत जिंकायचीय आहे-धनंजय मुंडे

बीड (प्रतिनिधी) दि.३१ : राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाची महायुतीतील बीडची जागा आपण मिळविली आहे. त्यामुळे आता सर्व मित्र पक्षांना सोबत घेऊन ताकदीने कामाला लागणं. सर्वसामान्य मतदारांपर्यंत पोहचण्याची रणनीती आखावी. 'मला कसल्याही परिस्थितीत बीडची जागा जिंकायचीय', अशा शब्दात राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे राष्ट्रीय प्रवक्तृ तथा पालकमंत्री ना. धनंजय मुंडे यांनी महायुतीचे उमेदवार डॉ. योगेश क्षीरसागर यांना बळ दिले. महायुतीकडून बीड विधानसभेसाठी उमेदवारी जाहीर झाल्याबद्दल व अधिकृत उमेदवारी अर्ज दाखल

केल्यानंतर पालकमंत्री ना. धनंजय मुंडे यांची डॉ. योगेश क्षीरसागर यांच्यासह सहकाऱ्यांनी परळी येथे कार्यालयात बुधवारी (दि.३०) भेट घेऊन आभार व्यक्त केले. तसेच, गोपीनाथ गड येथे लोकनेते स्व. गोपीनाथजी मुंडे साहेबांच्या समाधीचे दर्शन घेतले. यावेळी सर्व पदाधिकार्यांसमोर ना. धनंजय मुंडे यांनी 'जिथे कमी तिथे आपण उभा राहील' असाच विश्वास दिला. सर्व अडचणींवर मात करण्यासाठी मी पावलोपावली सोबत आहे, अशा शब्दात त्यांनी डॉ. योगेश क्षीरसागर यांना लढण्यासाठी आणि जिंकण्यासाठीच बळ दिले. यावेळी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे पदाधिकारी,



कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. दरम्यान, प्रवासादरम्यान केजमध्ये राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या संपर्क कार्यालयात तालुकाध्यक्ष विष्णू चाटे यांच्या नेतृत्वाखाली युवक कार्यकर्त्यांनी सत्कार केला.

पक्षश्रेष्ठीसह मुंडे बहिण-भावाचे मानले आभार

पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष ना. अजितदादा पवार, कार्याध्यक्ष खा. प्रफुल्ल पटेल, खा. सुनील तटकरे यांच्यासह महायुतीच्या सर्व नेत्यांचे डॉ. योगेश क्षीरसागर यांनी आभार व्यक्त केले. तसेच, धनुभाऊ व पंकजाताई यांनी आशिर्वाद व मार्गदर्शन भक्कमपणे कायम पाठीशी राहू द्यावे, अशा शब्दात डॉ. योगेश क्षीरसागर यांनी प्रत्यक्ष भेटीदरम्यान आभार मानले.



फक्त एका वाक्यात मनोज जरांगे यांचा निकाल: छगन भुजबळ नेमक काय म्हणाले?

निवडणुकीत प्रचारात शरद पवार यांनी अजितदादा यांच्यावर टीका करताना त्यांची नकल केली होती. यावर राष्ट्रवादीचे मंत्री छगन भुजबळ यांनी आपली प्रतिक्रिया व्यक्ती केली आहे. निवडणुका आल्या की प्रचाराची भाषण इमोशनल, नकल करणारी आणि तर उडविणारी असतातच ती सर्व पाहून घेऊनच पुढे जायचे असते असे या संदर्भात छगन भुजबळ यांनी म्हटले आहे. आर.आर. पाटील यांच्यावर अजितदादा यांनी टीका केली आहे. या संदर्भात विचारले असता छगन भुजबळ यांनी आता ते ह्यात नाहीत त्यामुळे त्यांच्यावर बोलता



येणार नाही. परंतु अजितदादांच्या आधी दोन वर्षांपूर्वी मी देखील ही गोष्ट शरद पवार यांच्या कानावर घातली होती अशी प्रतिक्रिया मंत्री छगन भुजबळ यांनी दिली आहे. महायुतीत जागावाटपावरून वाद

सुरु आहेत. यावर बोलताना मंत्री छगन भुजबळ म्हणाले की पूर्वी काँग्रेस होती, नंतर शिवसेना उदयाला आली. 95 ला काँग्रेसच्या विरोधात शिवसेना - भाजपा लढले. काँग्रेसचे दोन पक्ष झाले. आता तर शिवसेनेचे दोन आणि आमचे दोन पक्ष झाले. काँग्रेस वेगळी झाली. आता सहा पक्ष झाले आहेत. वंचित आघाडी देखील आहे. प्रत्येक जण तिकीट मिळेल म्हणून काम करत असतात. अपेक्षा भंग झाला तर इकडून तिकडे जातात, सगळीकडे झाले आहे. उमेदवार वाढत आहेत. अपक्ष वाढत आहेत असे भुजबळ यांनी सांगितले.

यंदा जरांगे फॅक्टर ?

महायुतीत देखील एकाच ठिकाणी दोन उमेदवार आहेत, याबाबत छगन भुजबळ म्हणाले की आता बघुया काय होते ते, काही लोकांचे काम असे आहे की कामावरच ते निवडून येतात. 5 वर्षे काम केले असेल तर निवडणुकीच्या वेळेला जायची गरज नाही असेही भुजबळ यांनी सांगितले. जरांगे यांनी उमेदवार उभे करण्याची घोषणा केली होती. या संदर्भात मंत्री छगन भुजबळ यांना विचारले असता ते म्हणाले की यंदा काही जरांगे फॅक्टर दिसत नाही असे शब्दात त्यांनी उत्तर दिले आहे.



शेतकऱ्यांची दिवाळी..!

आता दिवाळी तोंडावर आली साऱ्यांची खरेदीही सुरु झाली मी आता विचारंच करत होतो तेवढ्यात मुलंही धावंत आली.. मुलगी म्हणे मला बाबा बाबा कपडे बघा माझी कशी झाली मला अजून फटाकेही नाही आपली खरेदीही राहूनच गेली.. आली तेवढ्यांत कारभारीन तिनेही सामानाची यादीच दिली सोबत देत गळ्यांतले मंगळसूत्र म्हणे याला विकायची वेळ आली. मी हात जोडून देवाला म्हणालो देवा ही वेळ माझ्यावर का आली तू उभ्या पिकाची नुकसान केली त्यात माझी स्वप्नही जागीच मेली. आता कशी करू मी दिवाळी माझी दिवाळी तू अंधारात नेली तुला आली नाही का माझी दया तू गरीबाची थट्टा का बरं केली ... मला म्हणतात जगाचा अन्नदाता पण रात्र तर उपासमारीतच गेली आता लेकरांना सांगू मी काय त्यांच्या बापाने काय चूक केली..

कवी- निवृत्ती एकनाथ पाचपोर.

मु.पो. तिवडी ता. जळगाव (जामोद)

जि.बुलढाणा ८८०५१७८८५८. ११*

दिपावली निमित्त हार्दिक शुभेच्छा

गणेश
मल्टिस्टेट को-ऑप. क्रे. सो. लि., बीड
चेअरमन - बळीराज बबनराव गवते
बळीराज कॉन्फ्लेन्स, राठगुण रोड, बीड
Mo. 9294225986, 9543750000

बळीराजा
बिल्डर्स अँड डेव्हलपर्स
बळीराज कॉन्फ्लेन्स, राठगुण रोड, बीड
Mo. 9422340014, 9543750000

बळीराजा
अर्थमुहर्स
बळीराज कॉन्फ्लेन्स, राठगुण रोड, बीड
Mo. 9302757575, 9543750000

अधिराज
ऑगो प्रोड्यूसर कंपनी लि.
बळीराज कॉन्फ्लेन्स, राठगुण रोड, बीड
Mo. 9545750000

साईप्रसाद
जॅचटल हंगर प्रा. लि. दिवापूर
साईप्रसाद जॅचटल हंगर प्रा. लि. दिवापूर
Mo. 9128757575

सुभेच्छुक . बळिराम बबनराव गवते